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解三角形与不等式

1．在 ABC 中，角 , ,A B C 所对的边分别为 , ,a b c ，且 2sin cos 2sin sin , 3C B A B c ab   ，则 ab的最小

值是( )

A．
1
9

B．
1
3

C．
2 3
9


D．
2 3
9


【答案】B

【解析】 BABC sinsin2cossin2  ，又  
2
1cos,  CCBA  ． abc 3 ，

ababbaCabbacba 3cos29 2222222  ．解得
1
3

ab  ．所以选 B．

2．在 ABC 中，已知边 , ,a b c 所对的角分别为 , ,A B C ，若 2 2 22sin 3sin 2sin sin sin sinB C A B C A   ，

则 tanA  _________________．

【答案】 1

【解析】由正弦定理得 2 2 22 3 2 sinb c bc A a   ，由余弦定理得

2 2 2 22 3 2 sin 2 cosb c bc A b c bc A     ,即
2 22 sin cos
2

b c A A
bc


 

因为
2 2 2 22 2 2 2,sin cos 2
2 2

b c b c A A
bc bc
 

    ,所以
3π2 , tan 1.
4

b c A A    

3．在 ABC 中，若
2 2 2sin sin sin 2sin sinA B C A B   ，则 2sin2 tanA B 的最大值是__________．

【答案】3 2 2

【解析】
2 2 2 2a b c ab   ，由余弦定理得

2 2 2 2 3cosC , , , 2 2
2 2 4 4 2

a b c C A B A B
ab

  
        ，

   2 22
2 2

2 2 2

2cos 1 1 cossin 1sin 2 tan cos 2 3 2cos
cos cos cos

B BBA B B B
B B B

        
 

2
2

13 2 2cos 3 2 2
cos

B
B

     ，即 2sin2 tanA B 的最大值是3 2 2 ，故答案为3 2 2 ．

4． ABC 的三个内角 , ,A B C 所对的边分别为 2, , , sin sin cos 2a b c a A B b A a  ，则角 A的最大值是
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__________．

【答案】
6


【解析】根据正弦定理， 2sin sin cos 2a A B b A a  转化为 2 2sin sin sin cos 2sinA B B A A  ，即

sin 2sinB A ， 2b a ，根据余弦定理
2 2 2 2 23 2 3 3cos
2 4 4 2

b c a a c acA
bc ac ac

  
    ，当且仅当 a c

时，等号成立，由于  0,A  ，所以由
3cos
2

A  得， 0,
6

A    
，所以角 A的最大值为

6


．

5．已知 ABC 的三个内角 A，B ，C 的对边依次为 a，b ，c，外接圆半径为 1，且满足
tan 2
tan

A c b
B b


 ，

则 ABC 面积的最大值为__________．

【答案】
3 3
4

【解析】由
tan 2
tan

A c b
B b


 得

sin cos 2 2sin sin
cos sin sin

A B c b C B
A B b B

 
  ，则sin cos 2sin cos sin cosA B C A B A  ，

所以  sin 2sin cos sinA B C A C   ，
1cos
2

A  ，
3

A 
 ， 2 2

sin
3

a r   ， 3a  ，由余弦定理

2 2 2 2 23 2 cos 2a b c bc A b c bc bc bc bc          ，当且仅当b c 时取等号，所以

1 1 3 3 3sin 3
2 2 2 4ABCS bc A      ，即最大值为

3 3
4

．

如果本套试题有不会的题目，请于每周五，周六，周日下午 16:00----17:00 来吉地教育五角场校区，一线

教师，免费为你一对一答疑！
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